
76 Chapitre 4 : Tableaux et itérateurs
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FIG. 4.7 – L’opération de réduction.
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FIG. 4.8 – Le nœud itéré.

4.3.2.1 Exemple

Voici un nœud qui calcule la somme de ses 2 entrées entières:

node plus(acc_in, elt : int) returns (acc_out : int);
let
acc_out = acc_in + elt;

tel

L’itération de ce nœud avec l’opérateur red permet de calculer la somme des éléments d’un tableau :

node redPlus(T : intˆn) returns (res : int’);
let

res = red�plus;n�(0,T);
tel

4.3.2.2 Code séquentiel correspondant

Le code que l’on produit pour l’équation T’ = red�plus,n�(0,T) est :

int res = 0;
for(i=0;i<n;i++){
res = plus(res,T[i]);

}

Remarque 6 (Concernant le nœud itéré) Un nœud itéré par un red aura toujours la structure sui-
vante :
• Au moins 2 entrées : la première correspondant à l’accumulateur, les suivantes correspondant
aux éléments des tableaux donnés en paramètre au red ;

• Toujours une seule sortie : celle correspondant à l’accumulateur.
D’autre part, on doit s’assurer que les horloges des accumulateurs de sortie et d’entrée du nœud itéré
sont compatibles puisque ces variables se retrouvent « branchées » entre deux instances du nœud
itéré.

L’unicité de l’accumulateur ne limite en rien les possibilités offertes : en effet, on peut utiliser des
accumulateurs à type structuré, avec autant de champs que désiré. Nous verrons cela dans les exemples
en 4.3.5.
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